
Информативна  кампања  за
упознавање јавности о кључним
измјенама
Агенције које учествују у Плану имплементације имовинских закона (ОХР,
ОСЦЕ, УНХЦР, УНМИБХ и ЦРПЦ) започеле су информативну кампању како би
објасниле измјене и допуне имовинских закона донесене 4. децембра 2001.
године. Ове измјене и допуне појашњавају постојеће законе са циљем убрзавања
имплементације имовинских закона и осигурања алтернативног смјештаја за она
лица којима је такав смјештај заиста потребан.

Ова кампања пружа детаљне информације везане за ове измјене и допуне и њихов
утицај на подносиоце захтјева и садашње кориснике. Ова кампања је урађена у
координацији са надлежним министарствима оба ентитета и састоји се из ТВ и
радио спотова, као и брошура, постера и обавјештења у штампи.

Овим измјенама и допунама уведен је и већи број нових рокова који се сада
примјењују, нарочито у вези са правом на алтернативни смјештај, повратом
празних станова као и захтјевима за поврат уништене имовине у друштвеној
својини.

Првенствено, право на алтернативни смјештај обавезује подносиоце захтјева да
предузму све могуће кораке како би повратили своје предратне домове. Расељена
лица ће изгубити право на алтернативни смјештај уколико не ураде сљедеће:

поднесу захтјев за поврат њихове приватне имовине до 28. фебруара1.
2002;

поднесу захтјев за извршење сваког рјешења које су добили за поврат2.
њихове имовине, а које су донијели надлежни стамбени органи или
ЦРПЦ, до 28. фебруара 2002. године или у року од 60 дана од дана
добијања рјешења;
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Надаље, право на алтернативни смјештај неће имати лица чије стамбене потребе
се могу задовољити становањем у домаћинству чланова породице, изнајмљивањем
стана властитим средствима или путем помоћи коју су добили у ту сврху.
Нарочито лица која су добила земљишну парцелу, стамбени кредит, грађевински
материјал или било који други вид помоћи за стамбену изградњу/куповину стана
прије више од пет мјесеци ће морати да одлуче до 28. фебруара 2002. године да
ли да исте задрже или не. У случају да ова лица одлуче да задрже ову помоћ
сматраће се да су њихове стамбене потребе задовољене те стога неће имати право
на алтернативни смјештај. Исти ће се принцип односити и на лица која су
недавно добила такву помоћ, а у брошури се наводе рокови који се на њих
односе.

Везано за поврат, рок за преузимање кључева станова у друштвеној својини је
сада 30 дана (а не 90 дана) од дана добијања писмене обавијести да је стан
исељен.

И коначно, у случају предратних станова у друштвеној својини који су уништени и
за које није поднесен захтјев за поврат, сада постоји шанса да се то уради. У
складу са измјенама и допунама, захтјеви за поврат уништених или оштећених
станова у друштвеној својини могу се поднијети до 30. јуна 2002. године.

Додатне  податке  о  овим  роковима  и  измјенама  у  вези  са  замјеном  имовине  и

обезбјеђењем алтернативног смјештаја могу се наћи у брошури коју можете добити у ОХР–у,

ОСЦЕ–у, УНХЦР–у, УНМИБХ–у, канцеларијама ЦРПЦ–а, стамбеним органима или у вашем

најближем центру зе правну помоћ.


